Priklady — lekce z tydne 10

1. Ktery z nasledujicich korelaénich koeficientu ukazuje na nejtésnéjsi (nejsilngjsi) vztah?
a) 0,55

b) 0,09

c)-0,77

d) 0,1

e) 1,05

2. U kterého z vySe uvedenych koeficientu plati, Ze jedinec s nadpriimérnymi hodnotami X bude mit
pravdépodobné i nadprimeérné hodnoty Y?

3. Péti reprezentativnim vzorkdm lidi ve véku 15, 20, 30, 45 a 60 let jsme dali dotaznik na méfeni
politické konzervativnosti. Témto 5 vzorkiim v uvedeném poradi vySly nasledujici praimérné hodnoty
konzervativnosti: 60, 85, 80, 70, 65. Korelace mezi vékem a politickou konzervativnosti je

a)1.0

b)-1.0

c) linearni

d) nelinearni

4. U této otazky vyberte z uvedenych scatter(l ten, ktery odpovida popisu
i) perfektni pozitivni linearni vztah (r=1,0)

ii) stfedné tésny pozitivni linearni vztah (r=0,5)

i) zadny linearni vztah (r=0)

iv) stfedné tésny negativni linearni vztah (r=-0,5)

v) perfektni negativni linearni vztah (r=-1,0)
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5. Jakym zpusobem ovliviuji Pearsonlv korelacni koeficient ...
5.1 omezena variabilita?

5.2 rozdilnost rozlozeni korelovanych proménnych?

5.3 odlehlé hodnoty?

5.4 pouziti extrémnich skupin?



6. Odhadnéte, jaka je korelace mezi nize uvedenymi dvojicemi proménnych — pozitivni, negativni,
nebo nulova?

a) vySka v cm, vaha v kg

b) vék v mésicich, ¢as v béhu na 50 metru

¢) znamka z matematiky, znamka ze C&teni

e) znamka z matematiky, po€et zameSkanych hodin za rok

f) 1Q, rodné Cislo

g) zajem o sport, zajem o politiku

h) po€et km na tachometru auta, rok vyroby auta

i) maximalni denni teplota, mnozZstvi vody spotfebované za den domacnostmi

7. Pokud by ve skute€nosti byla odpovéd na variantu h) pfedchozi otazky -0,8, jak by se korelace
zmeénila, kdybychom misto proménné ,rok vyroby auta“ pouzili proménnou ,stafi auta“?

s W?

9. Inteligencni kvocienty (IQ) ziskané testem A jsou konzistentné o 10 bodu vysSi nez IQ ziskana
testem B. Jaka je teoreticky nejvy$§$i mozna korelace mezi testem A a testem B?

10. Pfedpokladejme, ze bychom udélali odhad vysky a vahy kazdého studenta specialni pedagogiky,
ktery si letos zapsal pfedmét Statistika. Potom bychom spocitali rovanaovyska. Jaka by byla vypoctena
korelace v porovnani s korelaci spo€itanou na vyskach a vahach zméfenych metrem a vahou?

11. Studie 280 studentu ucitelstvi udava témeér nulovou korelaci (r = 0,1) mezi studijnimi vysledky
(prmér znamek) a schopnosti vyu€ovat (hodnoceni zkusenym ucitelem pfi cviéné hodiné). Studie
dale udava, ze korelace mezi hodnocenimi téchto 280 studenti dvéma nezavislymi zkusenymi uciteli
je 0,21. Jak tato druha informace ovlivni vasi interpretaci korelace mezi studijnimi vysledky a
schopnosti vyu€ovat?

12. Odhadnéte r pro kazdy z téchto bodovych grafu:
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